

百余份老报纸 再观 抗日烽火



1955年9月3日,《人民日报》纪念抗日战争胜利十周年相关报道



董瑞先展示自己收藏的老报纸

文/图 本报记者 张承斌

“这些老报纸能保存下来真是不容易,它们非常有教育意义,应该让更多人看到。”“和平来之不易,只有铭记历史,才能更好地开创未来。”……8月31日上午,一场抗日主题红色报展在山东聊城第八建设有限公司开展,参展者接连发出这样的感叹。

记者注意到,这些老报纸有《人民日报》《文汇报》《光明日报》《解放军报》《工人日报》《新民报》《甘肃日报》《黑龙江日报》《湖南日报》《福建日报》《中国档案报》《国家电网报》《内蒙古电力报》等十余种、百余份,此外,还有一些抗日题材的明信片、丝织品等。报纸内容均与抗日战争有关,如战场实况、日军投降、抗日战争胜利纪念日相关活动、抗日英烈故事等。纵观这些图文并茂的老报纸,如同一部波澜壮阔、动人心魄的革命史诗,让人深受触动。

报展组织者董瑞先告诉记者,他是一名退役军人,也是一名老党员,在部队时便有收藏报纸的习惯,坚持了20多年。“这些老报纸是我通过各种渠道搜集起来的,有的是在部队时保存下来的,有的是在旧书摊买的,还有的是和全国各地的报纸收藏者交换得来的。”董瑞先说,今年9月3日,是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年纪念日,他希望通过展出这些老报纸,让更多人懂得“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”的意义所在,不忘初心,砥砺前行。

董瑞先表示,截至目前,他收集了3000多份老报纸,涵盖“抗日战争”“解放战争”“抗美援朝战争”“抗洪抢险”“疫情防控”等多个主题,“以后我会充分发挥这些老报纸的作用,组织更多展览活动,让更多人走近这些老物件,让这些文字和图片‘活’起来,在新时代闪耀光芒、焕发新生”。



1951年9月3日的《光明日报》



1995年9月3日的《人民日报》



1985年8月15日的《解放军报》



董瑞先收藏的“台儿庄大捷”明信片



报展现场